

将军与瘫妻 爱你如同爱祖国

◆ 长城

41年军旅生涯,无数次与死神共舞,他为何始终如一地践行着军人的神圣职责? 31年婚姻生活,风雨同舟甘苦与共,他如何矢志不渝地守护着那份真挚的爱情?他就是第二炮兵导弹专家、某基地高级工程师陈礼国。



邂逅梦中仙女

2012年11月13日傍晚,轻轻地推开病房门,陈礼国走到床前,抚摸着妻子的头发,俯在她耳边轻轻地说:“黄晓(妻子昵称),今天好些了没有,不开心?”这样有问无答的交流已持续了6年。尽管妻子没有回答过一句话,但陈礼国说,心有灵犀一点通,妻子能感觉到自己的问候。在那一刻,人们都暂时忘记柔情似水的他还有另外一重身份——二炮导弹将军。

1978年的春天,已经身为年轻军官的陈礼国接到一个特殊“命令”,让他与一个优秀的印花布设计师相亲,到了约定的地点,站在他面前的黄晓琳让他一阵激动:长长的秀发、晶莹的皮肤、甜美的笑容,这不就是自己梦中下凡的仙女吗?怀揣着一丝兴奋,还有一丝紧张,陈礼国和这个叫黄晓琳的姑娘开始了对彼此的了解。然而刚开始接触,陈礼国的心却突然凉了。黄晓琳的父母都是1937年入伍的老革命,许多陈礼国只在书本上读过、广播里听过的党和国家领导人,竟是当年与黄伯伯一起出生入死的老战友。相比之下,自己来自豫南山区,父母是地道的农民,巨大的反差让这个年轻人第一次体会到什么叫“自卑”。

陈礼国觉得自己和人家成的可能性比较小,他礼貌周到地完成相亲后,郁郁寡欢地回到他的山沟,一头扎进实验室,夜以继日地工作,想借此来忘却这段难忘的经历和那位“如花的姑娘”。然而生活往往比电影剧情更加出人意料。一个月以后,那姑娘竟然给他写来了一封长信,字里行间对他这个从事导弹事业的军官充满了敬意。读着那些真切、朴实的字句,陈礼国的心里充满了感激。他发誓,今生今世都要善待这个他心目中的“仙女”。

鸿雁传情,两颗年轻的心越走越近。两年后,他们携手踏上婚姻的红地毯。时至今日,他都始终记得爱妻新婚时说的一句话:“佛曰,千年修来共枕眠。我相信今世的姻缘是前世的约定,在万千人中,就我们两人可以从相识相爱到结婚,缘定前生。我们一定要珍惜,不管遇到什么,都不要轻言放弃,要努力争取白头偕老……”时光在两个人的相濡以沫中缓缓淌过,平淡而又温馨。1982年,两人的女儿陈佳出生了,小生命的诞生,更让陈礼国欣喜若狂。

父母的言传身教让黄晓琳懂事、宽容,特别理解军人这个职业。婚后,她深知丈夫工作的辛苦与重要,便用全部精力来支持他的事业。他们的孩子一岁时,陈礼国获得赴某院校深造的机会。去还是留?看着幼小的孩子和体弱的妻子,陈礼国左右为难。“家里头,你放心好了,有我撑着呢!”妻子的体贴与理解打消了他的顾虑,陈礼国踏上了去院校深造的旅途。现在看来,这次深造对陈礼国的军旅生涯具有深远意义。正是通过这次深造,陈礼国系统地学习了各种型号的导弹,为今后的工作奠定了坚实的理论基础。

在外人看来,这一家三口的生活美满而幸福。然而由于工作性质的原因,陈礼国始终对家庭怀有一份深深的歉意。陈礼国从事的是导弹部队最危险的爆轰专业,被人形象地称为“与死神共舞的人”。不仅如此,按照条例条令,陈礼国甚至不能告诉爱人自己究竟从事的是什么工作。这也就意味着无论事业上有多大的压力,他都无法向爱人倾诉,而爱人永远也无法分享自己成功时的喜悦。工作性质特殊的陈礼国有时也会为此遗憾。

有一年,二炮决定对某型武器进行爆炸试验。该武器从问世以来,所有的试验任务一直由研制单位完成,军方作为使用单位,从来没有进行过该项试验。而在试爆当天,作为现场组织者,也是现场唯一的爆控专家,陈礼国穿上防静电工作服,戴上静电释放环,淡定地走向了试验场区。经过紧张细致的工作,陈礼国以过硬的专业技术和心理素质,在规定的时间内完成了数十个起爆组件的安插,试验圆满成功,取得的经济效益数以亿计,也开创了我国军方独立对该型武器进行检测试验的先河,在二炮部队建设史上具有里程碑式的意义。陈礼国也成为建国以来军方在真品中安插引爆装置的第一人。



全家人为黄晓琳过生日

2 真情守护病中爱妻

时光在陈礼国的爱岗敬业及一家人的相亲相爱中默默流淌。但这一切都在1996年7月27日发生了天翻地覆的变化。那天,他像往常一样,下班后就匆匆地往家赶,然而当他打开房门走进客厅的时候,眼前的一切让他简直不敢相信自己的眼睛,心爱的妻子躺在地上,人事不知,手脚冰冷。

短暂的失神过后,陈礼国尽可能地使自己保持冷静,马上拨通了医院的急救电话。时间在一分一秒地过去,等候在手术室外的陈礼国感到前所未有的无助。

4个小时后,黄晓琳终于被推出了手术室。手术成功了,然而情况却远没有想象中那么乐观。黄晓琳被送回监护病房。陈礼国分分秒秒陪着妻子,仿佛害怕一眨眼,妻子就会从他的眼前消失,第一天,第二天,第三天……由于黄晓琳是左侧颅内出血,因此术后她的右侧身体暂时失去了知觉,无法动弹,再加上失忆和神志不清,黄晓琳陷入了一种极度狂躁的状态,在无法控制的情况下,只要有人接近,她就会又掐又打。

就这样,陈礼国住在病房,住在病房,不停地与爱人说话、交谈,给她安慰。感受着丈夫无微不至的关爱,黄晓琳自己也在不断地与失控的病体抗争。一个月过去了,一天傍晚,当她含混不清地说出“回……家……”两个字时,陈礼国这位经历多次生死考验,从不轻易掉泪的导弹专家,喜极而泣。

心花怒放的陈礼国恨不得背起半身不遂的妻子就要回家。可正当他兴冲冲地想要为黄晓琳办理出院手续时,却得到了这样的一句答复:“这样的病人能够活着,已经可以算是奇迹了,回去后一定要好好疗养,幸运的话,最多再活3至5年。”这话又给陈礼国激动的心情泼了瓢冷水。

虽然一下子从惊喜的高点又跌入了悲痛深渊,但经过一个月与爱人生离死别的考验之后,陈礼国

体会到了一种前所未有的超然。人活着,总要向前看,既然妻子活着已经算是一种奇迹了,那我们为什么不能打破常理,再次创造奇迹呢?为了防止肌肉退化,黄晓琳需要每天进行一个半小时的恢复练习。于是,无论多晚,陈礼国每天下班后都会陪着妻子练习。看着妻子因剧痛而淌下的汗水,陈礼国恨不得生病的是自己。

后来,陈礼国从网上查知这种病在国外有过康复的先例,更是铁了心要让妻子站起来。从此,帮助妻子战胜病魔,成了陈礼国工作以外的头等大事。每天空闲时间他都坚持扶着偏瘫的妻子上下楼梯,采取绑腿拉脚等办法,帮助妻子恢复肢体功能;用筷子夹黄豆等办法,帮助妻子恢复记忆。随着妻子的病情好转,陈礼国又开始搀着她到操场上、营房里锻炼身体,无论刮风下雨,从不间断。岁月不居,时光如流,这一坚持就是10年。10年来,为鼓励妻子快乐地活下去,他曾陪妻子到北京天安门看升旗,到白云山下逛五羊城,到上海滩登东方明珠塔……从北到南、从西到东到处留下了夫妻俩琴瑟和谐的恩爱身影。经过康复治疗,黄晓琳不但能够生活自理,还能做些简单家务。不细看,外人根本感觉不到黄晓琳曾是罹患重病长期卧床的人。

然而,幸福却过于短暂。2006年3月,当黄晓琳再次被大家送到医院抢救时,陈礼国还远在几百公里外组织试验发射任务。经专家鉴定,黄晓琳脑部网状激活系统瘫痪,属于“植物生存”,理论上已完全没有醒来的可能。陈礼国在内心早已许下承诺,自己必须要尽到一个男人、一个丈夫的责任。在电话里,他告诉主治医生宁主任:哪怕是零点零一希望,也要做百分之百的努力。



3 坚持守候期待奇迹

“妻在家就在。”为着这个理由,陈礼国陪着黄晓琳,又一次开始了艰难的跋涉。陈礼国许下誓言:“我有一个梦想,梦想人的生命有一万年。这样,我就把自己的生命分成两半,一半用来守护导弹,一半用来守候你!”

“放弃吧!”亲人的劝说没有动摇陈礼国。陈礼国始终不渝地守护着沉睡的妻子,期待着奇迹的出现。科学家是彻底的唯物主义者。明知不可能,却不抛弃不放弃,陈礼国并非偏执。他最喜欢《左传》里的一句话:“德,国之基也。”妻子生病后,他这样理解这句话:“德,人之基也。”

曾有人预言:“家庭遇到这样的重挫他肯定顶不住!”但是没有人能想到:他在帮助妻子创造医学奇迹的16年间,为导弹事业的贡献也达到巅峰!在工作上,这十几年里他直接组织完成了150多项科研项目,其中有20多项科研成果获得军队科技进步奖;组织研制的某装备气泵快速保障系统,突破了困扰武器作战反应时间长的瓶颈,使作战反应时间从130个小时缩减至3个小时。

这是新中国成立以来,我军首次进行某型导弹装备整装空运试验。陈礼国作为两名随机技术保障人员之一,负责监测和记录装备在高空状态下的技术参数。运输机在蓝天上飞行两小时,当按计划下降返航时,天空突然黑云翻滚,机场上空气流骤强。时间迅速流逝,油料即将耗尽。地面指挥员果断命令:准备迫降!“大家要有足够的心理准备,给家人写几句话!”面对机长的提示,陈礼国异常镇静。他用安全带把自己紧紧捆牢,眼睛一直盯着不断变化的测试数据,把参数变化一项不漏地记录下来……飞机迫降成功,陈礼国收获了装备颠簸频率、倾斜角度、位移状态等一系列重要数据。科研单位和武器生产厂家的专家说:“这些数字价值连城,为导弹装备的改进定型提供了宝贵的依据!”

在陈礼国的精心护理下,配合医院创造了生命奇迹:妻子长期卧病在床,身上却没有半点褥疮和斑痕,肢体关节活动自如,身体肤色光洁如初。医院的医护人员感叹道:“陈总对妻子护理之精令人佩服!”

陈礼国的女婿,一位从英国留学归来的年轻人说:“岳父的这种守候是对生命的最大尊重。如果每个人都用这种精神去爱护亲人,去从事工作,去为国家出力,还有什么困难不能克服呢?从父辈身上,我们看到了责任、守诺、诚信等优秀品质,这是他们给年轻人树立的最好榜样。在当今社会,这就是我们最需要继承的宝贵的品行和财富。”

“妻子最美丽的青春大都是一个人孤守的,我欠她的太多太多!”面对“一睡不醒”的妻子,导弹专家陈礼国像接受一项重要科研任务一样,走上了一条充满柔情而又异常艰辛的生活道路。妻子爱干净,陈礼国在她的病床前,整整齐齐挂上了8条五颜六色的毛巾,而且都编了号:一号白毛巾用来擦左眼,二号白毛巾用来擦右眼,三号粉毛巾用来擦嘴巴……隔三分五,陈礼国还要给妻子做一次面膜。一次,这个举动被前来探视的小姨妹看到了,非常不解。陈礼国笑着说:“你姐姐爱美啊,我是怕她一觉醒来,发现自己变老了!”

作为一名专家,陈礼国经常外出执行任务。每次出发前,他都要到病房与妻子道别,反复交待护工“注意事项”;外出归来,无论白天还是深夜,他下了车就往医院赶,拉着妻子的手左瞧右看,看看脏了没有,摸摸瘦了没有……在这位导弹专家的心里,一直有一种期待——他期待着有一天,妻子做好一桌香喷喷的饭菜,斟满一杯老酒,笑盈盈地站在家门口等他归来……

西藏那曲直銷批發零售 品價齊全

冬虫夏草

南京东路七天宾馆609室 浦东食品城一楼
 中山北路联合大厦百南门诊处一楼 T:(021-50456127
 虹桥金都大厦(近虹桥城隍庙) WWW.22222.cn